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Информационный бюллетень для налогоплательщика

НалоговаяНалоговая
СлужбаСлужба

 Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс 
в г. Орле и Орловской области ООО “Кредитал+” (тел.73-15-15)

В УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 
ПОДВЕЛИ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 2013 ГОД

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

6 февраля в Управлении ФНС России 
по Орловской области под 
председательством руководителя 
Управления В.В. Колесникова 
состоялось расширенное заседание 
коллегии, на котором были подведены 
итоги работы налоговых органов 
области за 2013 год и определены 
основные задачи на 2014 год.

В заседании коллегии принимали 
участие Губернатор и Председатель 
Правительства Орловской области А.П. 
Козлов, председатель Орловского 
областного совета народных депутатов 
Л.С. Музалевский, федеральный
инспектор в Орловской области А.В. 

Белогуров, прокурор Орловской 
области И.В. Полуэктов, начальник 
УМВД России по Орловской области 
Ю.Н. Савенков, председатель 
Арбитражного суда Орловской области 
А.Н. Бумагин, заместитель начальника 
УФСБ России по Орловской области 
А.П. Миняйло, заместитель 
председателя Орловского областного 
суда Л.Л. Санина, руководитель УФССП 
по Орловской области – главный 
судебный пристав Е.Ф. Бывшева,  
заместитель  руководителя 
Следственного управления 
Следственного комитета РФ по 
Орловской области Д.С. Зинин.
Также в коллегии приняли участие 

заместители руководителя УФНС 
России по Орловской области Е.В. 
Сапожникова, Ж.Н. Чижова, А.В. 
Рубцова, и.о. заместителя 
руководителя Управления Е.С. 
Михайлова, члены коллегии, а также 
начальники, заместители начальников 
налоговых инспекций, сотрудники 
Управления ФНС России по Орловской 
области. 

Выступая на заседании расширенной 
коллегии, В.В. Колесников отметил, 
что, несмотря на то, что наполнение 
бюджета в 2013 году обеспечивалось в 
непростых экономических условиях 
при одновременном проведении  
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организационных преобразований, 
связанных с расширением функций 
налогового администрирования, в 
консолидированный бюджет Российской 
Федерации на территории Орловской 
области собрано 19,5 млрд. рублей. По 
сравнению с 2012 годом платежи 
выросли на 1,8 процентов. Из общего 
объема налоговых доходов три четверти 
или около 14,7 млрд. руб. мобилизовано 
в территориальный бюджет. К уровню 
2012 года темп роста составил 105,6% 
или в абсолютном выражении плюсом 
782 миллиона рублей. Собственные 
налоговые доходы областного бюджета 
за минувший год сложились в объеме 
10,3 млрд. рублей с динамикой 103,2 
процента к 2012 году.
 - Приоритетным направлением 
деятельности остается работа по 
снижению задолженности. За последние 
5 лет отношение налоговой 
задолженности к поступлениям в 
бюджетную систему Российской 
Федерации на территории Орловской 
области сократилось в 3 раза и 
составило 13,4%, что соответствует 
аналогичным показателям стран с 
развитой экономикой. За 2013 год 
совокупная задолженность снижена на 
159 млн.  руб. или 5,9%, задолженность 
по налоговым платежам - на 91 млн. 
руб. или 3,8%. 
Этого удалось добиться в первую 
очередь в результате своевременного
 и полного применения мер 
принудительного взыскания, 
эффективность которых на 1 января 
2014 года составила 77,4 процента, 
что на 16 процентных пунктов выше 
среднероссийского показателя, - 
подчеркнул Владимир Васильевич.

Количество и сумма задолженности 
предприятий-банкротов за прошлый год 
снизились на 6% и 11% соответственно. 
При этом, эффективность погашения 
задолженности в процедурах 
банкротства возросла в 4 раза.

Всего за 2013 год в результате 
применения принудительных мер 
взыскания в бюджеты различных 
уровней поступило 1,4 млрд. руб., 
в 1,2 раза выше, чем в 2012 году.

В своем выступлении заместитель 
руководителя регионального 
Управления ФНС России Ж.Н. Чижова 
освятила тему контрольной работы 
налоговиков:
- Мы целенаправленно уходим от 
тотального контроля, и строим свою 
работу, точечно выбирая объекты для 
налоговых проверок, - обратила 
внимание присутствующих Жанна 
Николаевна. - Данный подход снижает 
административную нагрузку на бизнес 
при одновременном повышении 

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ОРЕЛ

эффективности контрольной функции 
налоговых органов. В итоге, в 2013 
году эффективность выездных 
налоговых проверок выросла более 
чем в 1,4 раза. Всего от контрольной 
работы за 2013 год в бюджет 
дополнительно поступило около 512 
млн. руб., уровень взыскания 
платежей, по результатам контрольных 
мероприятий увеличился по сравнению 
с прошлым годом и составил 51 
процент.
Говоря об эффективности работы по 
досудебному и судебному 
урегулированию налоговых споров, 
Жанна Николаевна отметила, что 
введение института досудебного 
аудита способствует снижению 
количества жалоб налогоплательщиков. 

Так в 2013 году в налоговые органы 
Орловской области поступило на 6% 
меньше жалоб, чем за прошлый год. 
При этом, профессиональное 
юридическое сопровождение 
налоговых проверок с учетом 
сложившейся судебной практики 
позволило существенно повысить 
эффективность представления 
интересов налоговых органов в судах: 
99,2% судебных актов (11623 дел) и 67% 
оспариваемых сумм (541,5 млн. руб.), 
рассмотрено в пользу бюджета.

О современных технологиях 
налогового администрирования и 
оказании государственных услуг 
налогоплательщикам, рассказала 
заместитель руководителя 
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регионального Управления ФНС России 
Е.В. Сапожникова.

 - Развитие электронного взаимодействия 
с налогоплательщиками является одной 
из важных составляющих работы по 
созданию комфортных условий для 
исполнения налоговых обязательств, - 
подчеркнула Елена Валентиновна. - 
Орловское Управление не один год 
занимает одно из лидирующих мест в 
России, а в ЦФО - первое место по 
показателям привлечения 
налогоплательщиков к сдаче отчетности 
по телекоммуникационным каналам 
связи. По данным региональной 
статистики, в 2013 году более 95% 
организаций и индивидуальных 
предпринимателей-работодателей, 
осуществляющих финансово-
хозяйственную деятельность, 
представляли налоговые декларации в 
электронном виде. - Расширяется сфера 
применения электронных сервисов и 
при обслуживании физических лиц. В 
2013 году более 40 тысяч орловцев 
стали пользователями «Личного 
кабинета налогоплательщика для 
физического лица» на интернет-сайте 
ФНС России. Кроме того, у 
налогоплательщиков появилась 
возможность спланировать свой визит в 
налоговую инспекцию заранее. За 2013 
год в Орловской области более 3-х тысяч 
налогоплательщиков получили услуги 
по предварительной записи с помощью 
электронного сервиса «Онлайн запись 
на прием в инспекцию».

Также Е.В. Сапожникова сообщила, 
что в конце 2013 ФНС России была 
пересмотрена структура ведомственного 
сайта и создан Единый портал по 
налогообложению в Российской 
Федерации, который сконцентрировал 

в одной точке федеральную и 
региональную информацию.

В продолжение темы развития 
технологической составляющей работы 
налоговых органов, Елена 
Валентиновна довела до участников 
заседания расширенной коллегии 
информацию о ходе внедрения в 
налоговых органах новой модели 
налогового администрирования на базе 
автоматизированной информационной 
системы «Налог – 3», основанной на 
централизации информационных 
ресурсов на федеральном уровне, и 
определила задачи на ближайшую 
перспективу.
- В целях обеспечения готовности 
налоговых органов к промышленному 
подъему данных в полном объеме в 
федеральное хранилище и подготовки к 
внедрению в промышленную 
эксплуатацию АИС «Налог-3» 
необходимо обеспечить исполнение 
установленных плановых показателей 

по исправлению ошибок в базах данных 
по всем направлениям работы.
Активная деятельность Службы по 
созданию благоприятного налогового 
климата, повышению качества 
взаимодействия налоговых органов с 
налогоплательщиками находят 
положительный отклик со стороны 
налогоплательщиков. В 2013 году по 
данным Интернет-анкетирования, 
фактическое значение показателя, 
характеризующего работу налоговых 
органов Орловской области «Доля 
налогоплательщиков, положительно 
оценивающих качество работы 
налоговых органов» составило 97 
процентов.

Губернатор Орловской области А.П. 
Козлов дал высокую оценку 
результатам работы налоговых органов 
региона в 2013 году: 
-  При вашей непосредственной 
поддержке  Правительство Орловской 
области решает задачи, стоящие в  
экономической и социальной сферах 
региона. Конечным результатом 
является повышение качества и уровня 
жизни граждан.
- Я хочу искренне поблагодарить всех 
работников налоговой службы за тот 
вклад, который вы вносите в развитие 
региона. Обеспечивая наполнение 
бюджета, вы делаете все,  для того 
чтобы налоги не стали непосильным 
бременем,  а напротив – эффективным 
инструментом стимулирования 
производства. 
В заключении коллегии состоялось 
торжественное вручение переходящего 
кубка и диплома «Лучшая налоговая 
инспекция Орловской области». Ею в 
этом году признана МРИ ФНС России №3 
по Орловской области,  обслуживающая 
налогоплательщиков на территории г. 
Ливны, Ливенского и Должанского 
районов Орловской области.

Пресс-служба УФНС России 
по Орловской области
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В  ОРЛОВСКОЙ  ОБЛАСТИ  ВСЕ  БОЛЬШЕ  ФИЗИЧЕСКИХ  И  
ЮРИДИЧЕСКИХ  ЛИЦ  ПОДКЛЮЧАЮТСЯ  К  «ЛИЧНОМУ  
КАБИНЕТУ  НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА»

Электронные услуги «Личный кабинет 
налогоплательщика юридического 
лица» и «Личный кабинет 
налогоплательщика для физических 
лиц» являются одними из самых 
социальнозначимых Интернет-
сервисов, расположенных на сайте 
ФНС России, и уже по праву завоевали 
признание орловчан. Так, по 
состоянию на 1 февраля 2014 более 42 
тысяч жителей региона получили 
доступ к «Личному кабинету 
налогоплательщика для физических 
лиц». «Личный кабинет 
налогоплательщика юридического 
лица» несмотря на то, что был запущен 
в промышленную эксплуатацию менее 
месяца назад, уже обрел своих первых 
пользователей в Орловской области: 
на сегодняшний день в нем 
зарегистрировано 18 юридических лиц

«Личный кабинет налогоплательщика 
юридического лица», позволяет 
зарегистрированным пользователям – 
организациям получать информацию о 
себе, содержащуюся в ЕГРЮЛ, ЕГРН, 
управлять состоянием расчетов с 
бюджетом, получая информацию о 
налоговых обязательствах, о состоянии 
расчетов с бюджетом, о невыясненных 
платежах в виде акта сверки расчетов 
с бюджетом, справки о состоянии 
расчетов с бюджетом, справки об 
исполнении налогоплательщиком 

Статьей 11 Налогового кодекса 
Российской Федерации предусмотрено 
ежегодное установление 
коэффициентов-дефляторов, 
учитывающих изменение 
потребительских цен на товары 
(работы, услуги) в Российской 
Федерации в предшествующем 
календарном году.

На 2014 год размеры коэффициентов-
дефляторов установлены приказом 
Минэкономразвития от 07.11.2013 № 
652 «Об установлении коэффициентов-
дефляторов на 2014 год». 

Так,  коэффициент К1  для расчета 
базовой доходности единого налога на 
вмененный доход для отдельных видов 
деятельности в 2014 году составляет 
1,672. В минувшем году значение этого
показателя составляло 1,569. 

Коэффициент-дефлятор в целях 
применения упрощенной системы 
налогообложения в 2014 году 
составляет 1,067 (в 2013 году его 
значение было равно 1). Данный 
коэффициент-дефлятор применяется 
при расчете величины предельного 
размера доходов организации, 
ограничивающей право на применение 
упрощенной системы 
налогообложения.

Такое же значение коэффициента 
(1,067) установлено для плательщиков 
патентной системы налогообложения. 
На его величину корректируется 
минимальный и максимальный размер 
потенциально возможного к получению
потенциально возможного к получению 
годового дохода по видам 
предпринимательской деятельности, 
переведенным на патентную систему.

 Еще один коэффициент-дефлятор 
утвержден в целях расчета налоговой 
базы по налогу на доходы физических 
лиц для иностранцев, работающих по 
найму у физических лиц на основании 
патента. По действующему 
законодательству мигранты, 
оказывающие физическим лицам 
услуги непредпринимательского 
характера (няни, рабочие), должны 
получить патент. На основании этого 
документа иностранные граждане 
уплачивают налог на доходы 
физических лиц в виде фиксированных 
авансовых платежей в размере 1000 
руб. в месяц (ст. 227.1Кодекса). Эти 
платежи подлежат индексации на 
коэффициент-дефлятор, который на 
2014 год установлен в размере 1,216. 

Отдел работы с налогоплательщиками
УФНС России по Орловской области

платежах в виде акта сверки расчетов 
с бюджетом, справки о состоянии 
расчетов с бюджетом, справки об 
исполнении налогоплательщиком 
обязанности по уплате обязательных 
платежей, извещения о принятом 
решении об уточнении (об отказе в 
уточнении) платежа.

Для того чтобы получить доступ к 
сервису, посещать налоговую 
инспекцию не нужно. Всю процедуру 
регистрации можно пройти через 
Интернет, пошаговая инструкция 
подключения подробно изложена в 
Рекомендациях для 
налогоплательщиков по работе с 
«Личным кабинетом 
налогоплательщика юридического 
лица».

«Личный кабинет налогоплательщика 
для физических лиц» стал доступен на 
всей территории России 1 октября 2012 
года. Зарегистрированные в сервисе 
пользователи получают актуальную 
информацию об объектах движимого и 
недвижимого имущества, суммах 
начисленных и уплаченных налоговых 
платежей, о наличии переплат или 
задолженности, просматривают  
сведения о своих персональных 
данных, имеющихся в Едином 
государственном реестре 
налогоплательщиков, и многое другое. 

В период проведения декларационной 
кампании особенно актуальными 
становятся функции, посвященные 
налогу на доходы физических лиц. В 
«Личном кабинете» реализована 
возможность заполнить декларацию по 
форме 3-НДФЛ в режиме онлайн или 
скачать специальную программу для ее 
заполнения. В дальнейшем после 
сдачи декларации в налоговую 
инспекцию в «Личном кабинете» 
можно проследить всю историю ее 
проверки и вынесенное решение. 

Получить доступ к «Личному кабинету 
налогоплательщика для физических 
лиц» можно при помощи усиленной 
квалифицированной электронной 
подписи (ЭП), а также при личном 
визите  в любую налоговую инспекцию 
(в этом случае необходимо иметь при 
себе паспорт и ИНН). Для входа в 
сервис нужно заполнить заявление и 
получить регистрационную карту с 
логином и паролем. При этом стоит 
помнить: первичный пароль, 
получаемый при регистрации, имеет 
ограниченный срок действия и поэтому 
подлежит смене в течение 
календарного месяца.

Пресс-служба УФНС России 
по Орловской области

УСТАНОВЛЕНЫ  КОЭФФИЦИЕНТЫ-ДЕФЛЯТОРЫ  НА  2014  ГОД



5НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ОРЕЛ

Вопрос: По каким расходам можно 
получить имущественный вычет по 
налогу на доходы физических лиц 
(НДФЛ)?

ИФНС России по г.Орлу: 
налогоплательщик имеет право на 
получение имущественного налогового 
вычета по расходам на новое 
строительство либо приобретение на 
территории Российской Федерации 
жилого дома или доли (долей) в нем

Под таким видом расходов 
подразумеваются затраты:  

- на разработку проектной и сметной 
документации;

- на приобретение строительных и 
отделочных материалов;

- на приобретение жилого дома или доли 
(долей) в нем, в том числе не 
оконченного строительством;

- затраты, связанные с работами или 
услугами по строительству (достройке 
жилого дома или доли (долей) в нем, не 
оконченного строительством) и отделке;
- на подключение к сетям электро-, 
водо- и газоснабжения и канализации 
или создание автономных источников 
электро-, водо- и газоснабжения и 
канализации;

Также имущественный вычет по налогу 
на доходы физических лиц может быть 
предоставлен по расходам на 
приобретение квартиры, комнаты или 
доли (долей), к которым относятся 
затраты:

- на приобретение квартиры, комнаты 
или доли (долей) в них либо прав на 
квартиру, комнату или доли (долей) в 
них в строящемся доме;

- на приобретение отделочных 
материалов;

- на работы, связанные с отделкой 
квартиры, комнаты или доли (долей) в 
них, а также расходы на разработку 
проектной и сметной документации на 
проведение отделочных работ.

Вопрос: С какого момента можно 
получить имущественный вычет по
налогу на доходы физических лиц в  

связи с приобретением жилья  или 

земельного участка  под строительство 

дома? 

ИФНС России по г. Орлу: 

налогоплательщик имеет право 

использовать вычет начиная с того года, 

в котором:

- получено свидетельство о праве 

собственности на недвижимость;

- имеется акт о передаче  жилья - если 

приобретена квартира (комната) в 

строящемся доме;

Если налогоплательщик приобретает 

земельный участок для жилищного 

строительства, вычет можно заявить 

только после постройки дома и 

получения свидетельства о праве 

собственности на него (пп.2 п.3 ст. 220 

НК РФ).

Вопрос: Где можно получить 

имущественный налоговый вычет по 

НДФЛ на приобретение 

(строительство) жилья?

ИФНС России по г. Орлу: реализовать 

право на имущественный вычет можно 

двумя способами.

1. Получить вычет в налоговой 

инспекции по месту жительства. В этом 

случае НДФЛ будет возвращен на 

банковский счет налогоплательщика.
 
Обратиться за возвратом налога в 

инспекцию можно по окончании 

календарного года, в котором  возникло 

право на вычет (п. 7 ст. 220 НК РФ).

2. Получить вычет по месту работы. В 

этом случае работодатель не будет 

удерживать с заработной платы НДФЛ до 

тех пор, пока сумма налога не достигнет 

размера вычета.

 Такой способ налогоплательщики вправе 

использовать и до окончания 

календарного года, в котором возникло 

право на вычет (п. 8 ст. 220 НК РФ).

Вопрос: Каков  порядок представления 

налоговой декларации, если 

воспользоваться вычетом по НДФЛ 

через налоговый орган?

ИФНС России по г. Орлу: для получения 

имущественного налогового вычета в 

налоговой инспекции потребуется 

заполнить налоговую декларацию по 

форме 3-НДФЛ по окончании года, в 

котором приобретена недвижимость, и 

заявление на возврат налога.

Для заполнения декларации по форме 3-

НДФЛ, можно воспользоваться сайтом 

ФНС России www.nalog.ru

Декларацию и документы необходимо 

подать в налоговую инспекцию по месту 

своего жительства по окончании 

календарного года, в котором была 

приобретена недвижимость.
 
Подтверждающие документы лучше 

подавать в копиях.

Налоговая инспекция должна проверить 

декларацию и документы в течение трех 

месяцев со дня их представления, то 

есть провести их камеральную проверку 

(п. 2 ст. 88 НК РФ). 

Если заявление о возврате налога вы 

подали одновременно с декларацией, то 

налог должен быть возвращен в течение 

месяца с момента окончания 

камеральной проверки или даты, когда 

она должна быть завершена по правилам 

ст. 88 НК РФ (п. 6 ст. 78 НК РФ). 

Не исключено, что налогоплательщику 

могут отказать в возврате налога. В этом 

случае необходимо получить в инспекции 

акт камеральной проверки и решение с 

аргументированным отказом. 

На акт можно подать письменные 

возражения в инспекцию, которая его 

составила.

Срок для подачи - один месяц со дня 

получения акта (п. 6 ст. 100 НК РФ).

Если налогоплательщик не успел подать 

возражения на акт, и было принято 

решение об отказе в возврате вам 

налога, то можно обжаловать это 

решение. 

Срок для подачи жалобы - один год со 

дня, когда налогоплательщик узнал об 

отказе (ст. ст. 138 - 139 НК РФ).
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В соответствии со статьёй 247 
Налогового кодекса Российской 
Федерации (далее – Кодекс) объектом 
налогообложения по налогу на прибыль 
организаций признается прибыль, 
полученная налогоплательщиком.

Прибылью для российских организаций, 
не являющихся участниками 
консолидированной группы 
налогоплательщиков, в целях главы 25 
Кодекса признаются полученные 
доходы, уменьшенные на величину 
произведённых расходов, которые 
определяются в соответствии с главой 
25 Кодекса.

Перечень доходов, не учитываемых для 
целей налогообложения прибыли 
организаций, определён статьёй 251 
Кодекса. Данный перечень является 
закрытым. Доход в виде страхового 
возмещения, полученного в связи со 
снижением рыночной стоимости 
портфеля ценных бумаг, в указанном 
перечне не содержится. 

Таким образом, вышеуказанное 
страховое возмещение организации 
необходимо включить в состав 

Раздел IV Правил взимания, 

исчисления, уплаты и взыскания 

утилизационного сбора в отношении 

колёсных транспортных средств и 

шасси, а также возврата и зачёта 

излишне уплаченных или излишне 

взысканных сумм этого сбора  

утверждённых постановлением 

Правительства Российской Федерации 

от 26.12.2013 №1291 (далее – Правила), 

устанавливает особый порядок 

исчисления и уплаты утилизационного 

сбора плательщиками, 

осуществляющими производство, 

изготовление транспортных средств 

(шасси) на территории Российской 

Федерации, признанными 

организациями – крупнейшими 

производителями колёсных 

транспортных средств (шасси).

Согласно пункту 19 Правил основанием 

для применения плательщиком 

утилизационного сбора особого порядка 

является включение данного 

плательщика в реестр крупнейших 

производителей, ведение которого 

осуществляется Министерством 

промышленности и торговли Российской 

Федерации.

В то же время оснований для отказа 

налогового органа в принятии расчёта 

утилизационного сбора у плательщика, 

не являющегося крупнейшим, Правила 

не содержат.

В этой связи ФНС России в письме от 

22.01.2014 № ГД-4-3/751@  сообщает, 

что если плательщик утилизационного 

сбора, не отнесённый к категории 

крупнейших для целей исчисления и 

уплаты утилизационного сбора, 

представляет расчёт утилизационного 

сбора в порядке, установленном 

разделом IV Правил для плательщиков, 

признанных организациями – 

крупнейшими производителями 

колёсных транспортных средств 

(шасси), налоговому органу следует 

принять такой расчёт, при этом 

уведомив плательщика об отсутствии 

оснований для отнесения данного 

плательщика к категории крупнейших 

для целей исчисления и уплаты 

утилизационного сбора.

Отдел налогообложения
юридических лиц 
УФНС России 
по Орловской области

учитываемых для целей 
налогообложения прибыли доходов.

Согласно подпункту 24 пункта 1 статьи 
251 и пункту 46 статьи 270 Кодекса при 
определении налоговой базы не 
учитываются доходы (расходы) в виде 
положительной (отрицательной) 
разницы, полученной при переоценке 
ценных бумаг по рыночной стоимости.

Особенности определения налоговой 
базы по операциям с ценными бумагами 
установлены статьёй 280 Кодекса.

Пунктом 2 статьи 280 Кодекса 
определено, что доходы 
налогоплательщика от операций по 
реализации или иного выбытия ценных 
бумаг (в том числе погашения) 
определяются, в частности, исходя из 
цены реализации или иного выбытия 
ценной бумаги. 

Расходы при реализации (или ином 
выбытии) ценных бумаг определяются, 
в частности, исходя из цены 
приобретения ценной бумаги (включая 
расходы на ее приобретение) и затрат 
на ее реализацию.

По расходам, связанным с 
приобретением ценных бумаг, включая 
их стоимость, датой осуществления 
внереализационных и прочих расходов 
признаётся, если иное не установлено 
статьями 261, 262, 266 и 267 Кодекса, 
дата реализации или иного выбытия 
ценных бумаг (подпункт 7 пункта 7 
статьи 272 Кодекса).

Как сообщается в письме ФНС России от 
03.02.2014 года №ГД-4-3/1692@ 
определять налоговую базу по 
операциям с ценными бумагами 
следует только в случае их реализации 
или иного выбытия. Убыток, 
полученный при их реализации, может 
уменьшать налоговую базу организации 
по операциям с ценными бумагами в 
установленном порядке. Учёт для целей 
налогообложения убытка, связанного со 
снижением рыночной стоимости 
портфеля ценных бумаг, положениями 
главы 25 Кодекса не предусмотрен.

Отдел налогообложения 
юридических лиц
УФНС России по Орловской области 
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 С 1 января 2014 года стартовала очередная декларационная кампания  для граждан, обязанных задекларировать доходы, 
полученные в 2013 году. Порядок ее проведения ежегодно вызывает множество вопросов. Кто и в какие сроки обязан 
отчитаться о своих доходах? Какие существуют виды налоговых вычетов и как воспользоваться правом на их получение? 
Чем  грозит несвоевременная подача декларации? Ответы налогоплательщикам дадут специалисты налоговой службы.

В каждой налоговой инспекции работают телефоны «горячей линии», позвонив по которым граждане смогут уточнить 
интересующую их информацию по теме декларационной кампании. 
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ЗАДАТЬ  ВОПРОСЫ  ПО  ТЕМЕ  ДЕКЛАРАЦИОННОЙ  
К А М П А Н И И   М О Ж Н О   П О   Т Е Л Е Ф О Н А М
 «ГОРЯЧЕЙ  ЛИНИИ»

Наименование 
 налогового 

 органа
№ п/п Код 

НО

Территория 
обслуживания 

(районы)

№ телефонов 
«горячей линии» 

5740

5743

5745

5746

5748

5744

город Орел

г. Ливны
Ливенский район
Должанский район

Краснозоренский 
Новодеревеньковский 
Верховский 
Залегощенский
Новосильский

Свердловский район 
Покровский район 
Колпнянский район 
Глазуновский район 
Малоархангельский 
район

Дмитровский район
Кромской район
Троснянский район
Урицкий район
Знаменский район
Сосковский район
Хотынецкий район
Шаблыкинский район
Орловский район

г. Мценск
Мценский район
Болховский район
Корсаковский район

Болховский район

Корсаковский район

(4862) 39-21-01 отдел 
 камеральных проверок № 3;
(4862) 39-21-8 отдел
работы с налогоплательщиками

(48677) 3-45-29 отдел 
работы с налогоплательщиками
(48677) 3-29-31 отдел 
камеральных проверок

(48676) 2-35-55 отдел 
камеральных проверок
(48676) 2-44-05 отдел 
работы с налогоплательщиками

(48645) 2-14-02 отдел учета и 
работы с налогоплательщиками
(48645) 2-12-71 отдел 
камеральных проверок

(4862) 73-56 -03 отдел 
камеральных проверок №2
 
(4862) 54-25-12 
отдел работы 
с налогоплательщиками

(48646) 2-49-78 
отдел камеральных проверок
(48646) 4-09-74 отдел 
работы с налогоплательщиками

(48640) 2-44-81 отдел 
работы с налогоплательщиками

(48667) 2-13-00 отдел 
работы с налогоплательщиками

ИФНС России по г. Орлу

МРИ ФНС России № 3 
по Орловской области

МРИ ФНС России № 5 
по Орловской области

МРИ ФНС России № 6 
по Орловской области

МРИ ФНС России № 8 
по Орловской области

МРИ ФНС России № 4 
по Орловской области

1

2

4

5

6

3
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Материалы подготовлены отделом работы с 
налогоплательщиками УФНС России 
по Орловской области.

Тираж 260 экземпляров.

г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34 
“Горячая линия”: 73-15-15
e-mail: consultant@vorle.ru; www.consultant.vOrle.ru

Партнер проекта “Налоговая служба. Орел” – 
OOO “Кредитал+”

Телефоны: (4862) 54-32-99, 47-19-62.

Стоит отметить, что телефонно-

справочная служба налоговых органов 

Орловской области ведет непрерывную 

работу. Так, в 2013 году она приняла 

5,5 тысяч звонков, в том числе в 

Управление ФНС России по Орловской 

области поступило их свыше тысячи.
 Чаще всего налогоплательщики 

С 1 января 2014 года введены новые 

налоговые льготы по налогу на 

добавленную стоимость. Так, с начала 

года освобождается от 

налогообложения:

- реализация услуг по доверительному 

управлению средствами пенсионных 

накоплений, средствами выплатного 

резерва и средствами пенсионных 

накоплений застрахованных лиц, 

которым установлена срочная 

пенсионная выплата (подп. 29 п. 2 ст. 

149 НК РФ);

- операции по уступке (переуступке) 

прав (требований) по обязательствам, 

возникающим на основании 

финансовых инструментов срочных 

сделок, реализация которых 

освобождается от налогообложения 

согласно подп. 12 п. 2 ст. 149 НК РФ.
 
Данная льгота предусмотрена новым 

подп. 30 п. 2 ст. 149 НК РФ. 

Напомним, что согласно подп. 12 п. 2 

ст. 149 НК РФ в целях НДС под 

реализацией финансового инструмента 

срочной сделки понимается 

реализация ее базисного актива, а 

также уплата сумм премий по 

контракту, сумм вариационной маржи, 

иные периодические или разовые 

выплаты сторон финансового 

инструмента срочной сделки, не 

являющиеся в соответствии с 

условиями ФИСС оплатой базисного 

актива;

- операции, осуществляемые в рамках 

клиринговой деятельности (подп. 15.2 

п. 3 ст. 149 НК РФ):

а) передача (возврат) имущества, 

предназначенного для коллективного 

клирингового обеспечения и (или) 

индивидуального клирингового 

обеспечения;

б) выплата процентов, начисленных на 

средства гарантийного фонда, который 

формируется за счет имущества, 

являющегося предметом 

коллективного клирингового 

обеспечения и (или) индивидуального 

клирингового обеспечения, которые 

уплачиваются клиринговой 

организацией участникам клиринга и 

иным лицам.

От льгот, предусмотренных п. 3 ст. 149 

НК РФ, налогоплательщик вправе 

отказаться (п. 5 ст. 149 НК РФ).

Кроме того, в новой редакции изложен 

абз. 12 подп. 3 п. 3 ст. 149 НК РФ. 

Теперь не будет облагаться НДС 

получение банком от заемщиков сумм 

в счет компенсации страховых премий 

(страховых взносов), уплаченных 

банком не только по договорам 

страхования на случай смерти или 

наступления инвалидности указанных 

заемщиков, в которых банк является 

страхователем и 

выгодоприобретателем, но и по иным 

договорам страхования и иным видам 

страхования, в которых банк является 

страхователем. 

Примером может быть договор 

страхования имущества, которое 

служит обеспечением обязательств 

заемщика (залогом).

ИФНС России по г. Орлу

интересовались  налоговыми 

вычетами, получением льгот по 

имущественным налогам,  

предоставлением сведений, 

содержащихся в государственных 

реестрах, порядком передачи 

отчетности по 
телекоммуникационным каналам 

связи. Также налоговики 

консультировали звонивших по 

вопросам работы Интернет-сервисов 

ФНС России.

Пресс-служба УФНС России 
по Орловской области

№ 2
Февраль  2014 г.

С  1  ЯНВАРЯ  2014  ГОДА  ДОПОЛНЕН  

ПЕРЕЧЕНЬ  ЛЬГОТ  ПО  НДС
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